
Κτηματομεσίτης εξαπάτησε Ε/κύπριους για θέματα περιουσιών 
Δύο συλλήψεις για υπόθεση απάτης διενήρ-

γησε η «αστυνομία» στα κατεχόμενα. Συγκεκρι-
μένα, στην πρώτη περίπτωση συνελήφθη και 
τέθηκε υπό κράτηση άνδρας ο οποίος φέρεται 
να παρίστανε τον κτηματομεσίτη και εξαπάτησε 
Ελληνοκύπριους αποσπώντας τους το ποσό των 
134.000 ευρώ. Στη δεύτερη περίπτωση συνελή-
φθη επίσης άνδρας στην Αμμόχωστο, ο οποίος 
κυκλοφορούσε παράνομα στα κατεχόμενα με 
αυτοκίνητα που είχε αγοράσει στις ελεύθερες 
περιοχές. Όπως μεταδόθηκε από τα κατεχόμε-
να, στην πρώτη περίπτωση ο υποτιθέμενος κτη-
ματομεσίτης πλησίασε πέντε διαφορετικούς Ε/
κύπριους που έχουν περιουσίες στα κατεχόμενα 
δίνοντάς τους υποσχέσεις ότι θα τους βοηθήσει. 
Δημοσιεύματα τ/κυπριακών εφημερίδων ανέ-
φεραν χθες ότι ο συγκεκριμένος τους απέσπασε 
με δόλο από 20.000 μέχρι 40.000 ευρώ, συνολι-
κά 134.000. Συνελήφθη κατόπιν πληροφοριών 

που δόθηκαν στο «τμήμα οικονομικού εγκλή-
ματος» της «αστυνομίας».

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, η απόσπαση 
χρημάτων με δόλο από τους πέντε Ε/κύπριους 
έγινε σε διαφορετικές ημερομηνίες από τον 
Μάρτιο του 2016 έως και τον Ιούνιο του 2018. 

Τους είχε παρουσιάσει ψεύτικα έγγραφα ότι ο 
ίδιος ήταν κτηματομεσίτης και τους είπε ότι θα 
έκανε έρευνα για την περιουσία τους στα κατε-
χόμενα, με σκοπό να πωληθεί.

Ο ύποπτος θα δικασθεί χωρίς κράτηση, αλλά 
του επιβλήθηκε χρηματικό ποσό εγγυητικής 
από το «δικαστήριο», του απαγορεύθηκε η έξο-
δος από το ψευδοκράτος και θα πρέπει να πα-
ρουσιάζεται μία φορά την εβδομάδα σε «αστυ-
νομικό» τμήμα.

Όσον αφορά τον άνδρα στην Αμμόχωστο, 
φέρεται ότι χρησιμοποιούσε δύο οχήματα, το 
ένα πολυτελείας, τα οποία οδηγούσε χωρίς τα 
απαραίτητα έγγραφα του ψευδοκράτους, ενώ 
τα είχε πάρει από τις ελεύθερες περιοχές. Μετά 
από επιχείρηση της «αστυνομίας» στα οχήματα 
βρέθηκαν ναρκωτικές ουσίες, πιστόλι και εκρη-
κτικές ύλες. Ο ύποπτος συνελήφθη και κατηγο-
ρήθηκε γραπτώς.

Μαρτυρίες-καταπέλτης κατατίθενται στο 
Επαρχιακό Δικαστήριο Λεμεσού όπου συνεχί-
ζεται η εκδίκαση της υπόθεσης που αφορά την 
επίθεση που έγινε στο ΤΕΠΑΚ τον Μάιο του 
2017 από ομάδα κουκουλοφόρων ακροδεξιών 
στοιχείων, στη διάρκεια εκδήλωσης αριστερών 
οργανώσεων με θέμα «Η Αριστερά μπροστά 
στην επανένωση και μπροστά στη διχοτόμη-
ση».

Κατηγορούμενος στην υπόθεση που πε-
ριλαμβάνει αδικήματα που αφορούν, μεταξύ 

άλλων, συνωμοσία προς διάπραξη κακουρ-
γήματος, οχλαγωγία, επίθεση με πρόκληση 
πραγματικής σωματικής βλάβης και υποκίνη-
ση μίσους, είναι 62χρονος δικηγόρος ο οποί-
ος εμφανιζόταν τότε ως ηγετικό στέλεχος του 
Εθνικιστικού Απελευθερωτικού Κινήματος και 
τη συγκεκριμένη μέρα, με βάση φωτογραφικό 
και άλλο σχετικό υλικό που κατατέθηκε στο δι-
καστήριο, βρισκόταν ανάμεσα στους κουκου-
λοφόρους, χωρίς όμως καλυμμένο το κεφάλι 
του.

Στη διάρκεια της δικαστικής διαδικασίας 
που συνεχίστηκε προχθές κλήθηκαν και κα-
τέθεσαν ως μάρτυρες κατηγόριας τέσσερα 
ακόμα πρόσωπα, τα οποία περιλαμβάνονται 
στους πολίτες που βρίσκονταν στο χώρο της 
επίθεσης των κουκουλοφόρων. Σύμφωνα με 
τα όσα κατατέθηκαν, ο 62χρονος δικηγόρος 
βρισκόταν στη μέση των κουκουλοφόρων και 
τους καθοδηγούσε. Μεταξύ των άλλων που 
κατατέθηκαν, αναφέρθηκε χαρακτηριστικά 
ότι η παρουσία των κουκουλοφόρων και του 

κατηγορούμενου θύμιζε τάγμα εφόδου, ο δε 
62χρονος δικηγόρος στεκόταν στη μέση με 
σταυρωμένα τα χέρια και παρέμεινε στο χώρο 
της επίθεσης μέχρι τέλους.

Από την πλευρά του ο κατηγορούμενος δεν 
παραδέχεται τα όσα του καταλογίζονται και 
αρνείται οποιαδήποτε σχέση με τα επεισόδια. 
Η επόμενη δικάσιμος στην οποία θα κληθούν 
να καταθέσουν και άλλοι μάρτυρες κατηγορίας 
ορίστηκε για τις 11 το πρωί της 10ης Ιουνίου.

Χρήστος Χαραλάμπους

Τάγμα εφόδου θύμιζαν οι ακροδεξιοί κουκουλοφόροι

«Δεν υπάρχουν λεφτά για τους γενικούς διακόπτες ρεύματος»!
Η εξωφρενική δικαιολογία ότι η αντικα-

τάσταση χαλασμένων γενικών διακοπτών 
ρεύματος σε προσφυγικούς συνοικισμούς 
έχει μεγάλο κόστος, προβλήθηκε από αρμόδι-
ες κρατικές υπηρεσίες, όπως αποκαλύφθηκε 
στην Επιτροπή Προσφύγων της Βουλής την 
περασμένη Τρίτη 24 Μαΐου. Χθες, ο πρόεδρος 
της Επιτροπής, Νίκος Κέττηρος, επιβεβαίωσε 
με δηλώσεις του στον «Άστρα» ότι ενώ το πρό-
βλημα είναι επιβεβαιωμένο στο συνοικισμό 
Μακάριος στην περιοχή Καμάρων στη Λάρ-
νακα, οι αρμόδιοι αρνούνται να προχωρήσουν 
σε επιδιορθώσεις ή αντικαταστάσεις γενικών 
διακοπτών επικαλούμενοι το μεγάλο κόστος, 
το οποίο όμως είναι μερικές χιλιάδες ευρώ! Ο 
Ν. Κέττηρος σημείωσε ότι είναι ορατός ο κίν-
δυνος πρόκλησης ηλεκτροπληξίας, όπως επι-
βεβαιώθηκε από δειγματοληπτικό έλεγχο σε 
18 πολυκατοικίες. Σε τρεις από αυτές διαπι-
στώθηκε ότι ο γενικός διακόπτης της ΑΗΚ δεν 
λειτουργούσε καθόλου, με ό,τι αυτό σημαίνει 
για την ασφάλεια των ανθρώπων που ζουν 

εκεί. “Δεν γίνονται επιδιορθώσεις και αντι-
καταστάσεις σε γενικούς διακόπτες που αντι-
μετωπίζουν προβλήματα ή δεν λειτουργούν 
καθόλου, καθώς οι αρμόδιοι επικαλούνται 
το κόστος. Είναι ορατός ο κίνδυνος να υπάρ-
ξουν νεκροί λόγω ηλεκτροπληξίας για μερι-
κές χιλιάδες ευρώ, την ώρα που η κυβέρνηση 
«πετά» εκατομμύρια ευρώ για διάφορα άλλα 
θέματα”, είπε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της 
Επιτροπής Προσφύγων, ο οποίος πρόσθεσε ότι 
έχει σταλεί επιστολή στον Υπουργό Εσωτερι-
κών για να αναλάβει την πολιτική απόφαση 
και το κόστος ούτως ώστε να γίνει έλεγχος σε 
όλες τις κατοικίες της περιοχής, που είναι 305, 
καθώς δεν είναι βέβαιο ότι παρόμοιο πρόβλη-
μα δεν υπάρχει και σε άλλες πολυκατοικίες.

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και οι δηλώ-
σεις του βουλευτή του ΔΗΚΟ Χρίστου Σενέ-
κη, ο οποίος συγκεκριμενοποίησε τις ευθύνες 
στο Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως και 
στην ΑΗΚ. “Είναι αδιανόητο να τίθεται θέμα 
ασφάλειας πολιτών και οι αρμόδιες υπηρεσίες 

-ΑΗΚ και Τμήμα Πολεοδομίας- να επικαλού-
νται το κόστος ως δικαιολογία, για τη μη αντι-
μετώπιση του προβλήματος”, δήλωσε.

Γιάφκες εγκληματιών  
8 εγκαταλελειμμένες πολυκατοικίες 
στους Άγιους Ανάργυρους

Το δεύτερο θέμα που απασχόλησε την Επι-
τροπή Προσφύγων είναι η εγκατάλειψη οκτώ 
πολυκατοικιών στους Άγιους Ανάργυρους 
στη Λάρνακα, οι οποίες έπρεπε να είχαν κα-
τεδαφιστεί εδώ και 10 χρόνια. Ο πρόεδρος της 
Επιτροπής Προσφύγων επανέλαβε χθες στον 
«Άστρα» ότι τα κτίρια αυτά έχουν γίνει χώροι 
όπου συχνάζουν εγκληματικά και παραβατικά 
στοιχεία, τα οποία τρομοκρατούν τους κάτοι-
κους.

Όπως είπε, η Πολεοδομία έχει σφραγίσει 
τις πολυκατοικίες μετά από διάφορα συμβά-
ντα, αλλά αυτό δεν είναι η λύση του προβλή-
ματος, όπως συμπλήρωσε ο Χρίστος Σενέκης. 

Τάσος Περδίος

Δύο συλλήψεις Τ/κυπρίων για 
απάτες στα κατεχόμενα

Εστία 
ρύπανσης και 
παραβατικών 
συνάξεων
Ο Νίκος Κέττηρος δήλωσε ότι 
υπάρχει σοβαρό πρόβλημα 
παραβατικότητας και 
εγκληματικότητας στην περιοχή 
Αγίων Αναργύρων με επίκεντρο 
αυτές τις πολυκατοικίες και 
προειδοποίησε ότι αν δεν 
αναλάβει τις ευθύνες της η 
κυβέρνηση, θα κινητοποιηθεί 
ο κόσμος. «Η Πολιτεία έχει 
αφήσει οκτώ πολυκατοικίες 
να γίνονται εστία ρύπανσης 
και παραβατικών συνάξεων, 
δημιουργώντας αποπνικτικές, 
επικίνδυνες και εκφοβιστικές 
συνθήκες για τους κάτοικους», 
τόνισε.

Εξωφρενική δικαιολογία από κράτος για αμέλεια

Ευθύνη του συστήματος  
ο θάνατος του 10χρονου

Ολόκληρο το σύστημα και τα κενά του 
για τα οποία έχει ευθύνη το κράτος, ευθύ-
νεται για το θάνατο του 10χρονου Σταύ-
ρου Γιωργαλλή στο Γενικό Νοσοκομείο 
Λάρνακας, σύμφωνα με την Εταιρεία Γε-
νικής Ιατρικής Κύπρου. Με αφορμή την 
καταδικαστική απόφαση του Επαρχιακού 
Δικαστηρίου Λάρνακας στις 20 Μαΐου 
εναντίον του γιατρού Ηρακλή Παντελι-
δάκη, η εταιρεία εξέδωσε ανακοίνωση 
εντοπίζοντας αποτυχία ολόκληρου του 
συστήματος. Η ευθύνη διαχείρισης ενός 
περιστατικού, αναφέρει, δεν είναι υπό-
θεση ενός ιατρού, αλλά μιας ολόκληρης 
ομάδας, η οποία διαθέτει και υπεύθυνο 
και φέρει την ευθύνη για την καθοδήγησή 
της. “Γίναμε μάρτυρες της ποινικοποίησης 
της ιατρικής πράξης μετά την ετυμηγορία 
ότι μοναδικός υπεύθυνος για τον τραγικό 
θάνατο ενός παιδιού είναι ένας γιατρός 
και όχι μια αλυσίδα γεγονότων που οδή-
γησαν στο μοιραίο”. Αν κάποιος, προσθέ-
τει, υποστεί κρανιοεγκεφαλική κάκωση ή 
κάποιο σοβαρό ατύχημα, στη Λάρνακα το 
νοσοκομείο εξακολουθεί να μην έχει σω-
στή στελέχωση στο ΤΑΕΠ από εξειδικευ-
μένους γιατρούς και χρήση θεραπευτικών 
πρωτοκόλλων από το προσωπικό, οπότε 
είναι πολύ πιθανό το ίδιο εφιαλτικό σενά-
ριο να επαναληφθεί.

“Είναι λυπηρό ότι η τότε ηγεσία του 
Υπουργείου έσπευσε να καλύψει τις δικές 
της ευθύνες για τη μη παρουσία νευρο-
χειρουργού και εκπαιδευμένης ομάδας 
αντιμετώπισης επειγόντων περιστατικών 
στο Νοσοκομείο Λάρνακας με τη χρήση 
θεραπευτικών πρωτοκόλλων. Οπότε αντί 
να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να 
διορθώσουν πάραυτα τα κακώς κείμενα, 
προσπάθησαν να αποπροσανατολίσουν 
την κοινή γνώμη, αλλά και τους συγγε-
νείς, διέσυραν τον συνάδελφο και στρά-
φηκαν κατήγοροι ζητώντας εξιλαστήριο 
θύμα για τη μη σωστή λειτουργία του 
Τμήματος Επειγόντων και με το Ακτινολο-
γικό Τμήμα μέχρι και σήμερα να μην είναι 
σε θέση να εξασφαλίσει τη γνωμάτευση 
ακτινογραφιών ως οφείλει, ρίχνοντας το 
βάρος της ευθύνης σε γιατρούς που δεν 
είναι ακτινολόγοι”, πρόσθεσε η Εταιρεία 
Γενικής Ιατρικής. 

Η απόφαση αυτή, αλλά και ο τρόπος 
που εξ αρχής αντιμετωπίστηκε από το 
Υπουργείο Υγείας, κατέληξε, θέτουν σε 
συναγερμό την ιατρική κοινότητα της Κύ-
πρου που αισθάνεται εκτεθειμένη.

Τάσος Περδίος

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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